

România
Județul Mureș
Comuna Sânpaul
Consiliul local

Proces-verbal

Incheiat azi 29.04.2024 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sânpaul, ședință care a fost convocată în baza Dispoziției primarului nr.94 din 23.04.2024 ședință la care participă un număr de 13 consilieri locali și delegatul sătesc Pașca Dumitru, absent fiind delegatul sătesc Korodi Laszlo.

La ședință mai participă primarul comunei Sânpaul, domnul Simon Istvan și secretarul general al comunei Sânpaul, doamna Opriș Simona. Ca invitat participă la ședință domnul Bodi Coloman Tibi-consilier personal al primarului.

Domnul președinte de ședință Timar Ioan-Dan, deschide ședința de consiliu local și supune la vot următoarea:

1. **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024**
2. **Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sânpaul**
3. **Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal pentru Reglementare funcțională zonă de producție, extindere zonă cimitir, creare rețele stradale, accese, dezlipire teren**
4. **Proiect de hotărâre privind aprobarea Devizului General și DALI pentru investiția „Amenajare șanțuri pluviale, construire podețe și pasarelă pietonală în localitatea Sânpaul, comuna Sânpaul, județul Mureș**
5. **Proiect de hotărâre privind finanțarea evenimentelor Ziua satului Valea Izvoarelor și Târgul tradițional al pepenilor din localitatea Sânpaul**
6. **Proiect de hotărâre privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență**
7. **Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarele 3 luni, respectiv lunile mai, iunie și iulie 2024**
8. **Diverse**

Domnul primar propune suplimentarea ordinii de zi cu un punct, respectiv **Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural IFN SA, pentru proiectul „Extindere Rețea de canalizare menajeră în satele Dileu Nou, Sânmărgăhita, Chirileu, Sânpaul, Valea Izvoarelor, comuna Sânpaul, județul Mureș” proiect finanțat prin PNDR**

Ordinea de zi cu suplimentarea propusă este supusă la vot și este votată în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință.

Domnul președinte de ședință supune la vot procesul-verbal de la ședința extraordinară a consiliului local din data de 04.04.2024, nu sunt obiecții din partea domnilor consilieri locali în ceea ce privește conținutul acestuia drept pentru care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de 13 de voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință.

In continuare se trece la discutarea primului punct de pe ordinea de zi:

1.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului primar care prezintă proiectul de hotărâre, întrucât plata tuturor materialelor și a logisticii necesare pentru buna desfășurare a alegerilor din data de 9 iunie 2024 se va suporta din bugetul local al comunei Sânpaul, este necesar să se rectifice bugetul local al comunei Sânpaul, drept pentru care se propune rectificarea bugetului local cu suma de 100 mii lei. Biroul financiar contabil a întocmit raportul de specialitate, iar comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru„, din numarul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.28 din 29.04.2024 privind rectificarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2024.**

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sânpaul

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, ultima actualizare a Regulamentului de organizare și funcționare s-a făcut prin HCL Sânpaul nr.21 din 09.04.2020, ulterior a apărut Ordinul nr. 25/2021 pentru aprobarea modelului orientativ al statutului unității administrativ-teritoriale, precum și a modelului orientativ al regulamentului de organizare și funcționare a consiliului local. Drept urmare se impune actualizarea regulamentului conform prevederilor ordinului anterior precizat.

Compartimentul de resort a întocmit Raportul de specialitate, iar Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru„, din numarul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 29 din 29.04.2024 privind aprobarea regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sânpaul.**

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal pentru Reglementare funcțională zonă de producție, extindere zonă cimitir, creare rețele stradale, accese, dezlipire teren

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului primar care prezintă proiectul de hotărâre, comuna Sânpaul a inițiat elaborarea Planului Urbanistic Zonal pentru Reglementare funcțională zonă de producție, extindere zonă cimitir, creare rețele stradale, accese, dezlipire teren, pe o suprafață de 48,8 ha tere, care este situat pe teritoriul administrativ al comunei Sânpaul, sunt terenuri private care aparțin mai multor proprietari, pentru care se dorește reglementarea unitară pentru conformarea de zone coerente, sunt investitori care doresc să investească în zona respectivă, deasemenea pe unul din amplasamente se construiește capela moartuară care este în afara zonei construire cu locuințe a comunei, s-au obținut toate avizele necesare. Arată faptul că s-a întocmit Raportul de specialitate al comisiei de resort, iar Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotarare prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru„, din numarul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.30 din 29.04.2024**

privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal pentru Reglementare funcțională zonă de producție, extindere zonă cimitir, creare rețele stradale, accese, dezlipire teren.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Devizului General și DALI pentru investiția „Amenajare șanțuri pluviale, construire podețe și pasarelă pietonală în localitatea Sânpaul, comuna Sânpaul, județul Mureș

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, autoritatea locală a analizat necesitatea modernizării arterelor principale de circulație în localitate Sânpaul prin amenajarea șanțurilor și podețelor care sunt într-o stare tehnică rea situată pe DC 121 în centrul comunei Sânpaul, modernizarea se va face pe o lungime de 940 m, respectiv se vor realiza șanțuri, rigole carosabile, podețe de acces în curți și podețe de descărcare a apelor, trotuare, o pasarelă pietonală, se vor realiza șanțuri pereate cu elemente prefabricate din beton și ciment, precum și șanț cu placate carosabile în vederea asigurării scurgerii apelor pluviale, prelungirea trotuarelor existente. Doamna consilier local Nagy Gabriela-Maria întreabă dacă șanțurile o să fie betonate, și dacă pasarela peste râul Mureș se repară. Domnul primar îi răspunde că da, doar cu dale mici, dar pasarela nu se va repara acum, se va repara print-o altă investiție. Domnul consilier local Crișan Lucian-Eugen întreabă dacă ar permite lățimea drumului astfel încât să se amenajeze și o pistă pentru biciclete. Domnul primar îi răspunde domnului consilier local că nu știe dacă se poate face acest lucru, deoarece ar trebui umblat la structura drumului, pe un drum principal nu crede că este recomandat, dar se poate întreba de la specialist. S-a întocmit Raportul de specialitate al compartimentului de resort, iar Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.31 din 29.04.2024 privind aprobarea Devizului General și DALI pentru investiția „Amenajare șanțuri pluviale, construire podețe și pasarelă pietonală în localitatea Sânpaul, comuna Sânpaul, județul Mureș**

5. Proiect de hotărâre privind finanțarea evenimentelor Ziua satului Valea Izvoarelor și Târgul tradițional al pepenilor din localitatea Sânpaul

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, așa cum în fiecare an se desfășoară 2 evenimente importante pentru comună, respectiv Ziua satului Valea Izvoarelor, precum și Târgul tradițional al pepenilor din localitatea Sânpaul, propune ca și pentru anul 2024 să se aprobe participarea consiliului local al comunei Sânpaul cu suma de 60 000 lei pentru fiecare eveniment, bani necesari pentru scenă și pentru formații. Domnul consilier local Grumuș Horațiu-Aurel întreabă dacă în localitatea Chirileu se organizează ceva, deoarece și în anul trecut a fost discuția. Domnul primar îi solicită să facă o propunere, să stabilească o dată și consiliul local poate să aprobe și pentru localitatea Chirileu. Domnul consilier local Nemet Mihaly precizează că în comisii s-a discuta și au propus suma de 70 000 lei pentru fiecare eveniment. S-a întocmit Raportul de specialitate al comisiei de resort. Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre, cu suma de 70 000 lei.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat cu 13 voturi „pentru”, din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.32 din 29.04.2024 privind finanțarea evenimentelor Ziua satului Valea Izvoarelor și Târgul tradițional al pepenilor din localitatea Sânpaul.**

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, arată că au fost depuse două cereri pentru aprobarea unor ajutoare financiare de urgență, respectiv doamna Barabaș Hajnal a solicitat un sprijin financiar pentru cheltuieli medicale, iar domnul Szabo Iosif-Atila a solicitat un ajutor de

urgență pentru operația de cataractă. S-a întocmit Raportul de specialitate al comisiei de resort. Comisiile de specialitate au acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat cu 13 voturi „pentru,, , din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind **astfel HCL Sânpaul nr.33 din 29.04.2024 privind aprobarea unor ajutoare financiare de urgență.**

7.Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarele 3 luni, respectiv lunile mai, iunie și iulie 2024

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre prin care se propune aprobarea președintelui de ședință pentru următoarele trei luni, respectiv pentru lunile mai, iunie și iulie 2024. Domnul viceprimar îl propune ca președinte de ședință pe domnul consilier local Crișan Lucian-Eugen. Compartimentul de resort a întocmit raportul de specialitate, iar Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Nu sunt alte propuneri, drept pentru care domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat cu 13 voturi „pentru,, , din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.34 din 29.04.2024 privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarele 3 luni, respectiv lunile mai, iunie și iulie 2024.**

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural IFN SA, pentru proiectul „Extindere Rețea de canalizare menajeră în satele Dileu Nou, Sânmărghita, Chirileu, Sânpaul, Valea Izvoarelor, comuna Sânpaul, județul Mureș” proiect finanțat prin PNDR

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, prin HCL Sânpaul nr.65 din 24.10.2023 s-a aprobat solicitarea de prelungire a scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural IFN SA pentru o perioadă de 6 luni, de la data de 25.12.2023 până la data de 25.06.2024. În vederea finalizării proiectului în bune condiții va fi nevoie de acordarea unei prelungiri a duratei Contractului de finanțare cu cel puțin 6 luni, drept pentru care comuna Sânpaul va solicita prelungirea contractului de finanțare, prin Notificare de acceptare a actului adițional pentru prelungirea duratei de execuție cu condiția achitării penalității de 0,1 % și prelungirea scrisorii de garanție care să acopere noul termen de execuție solicitat, drept urmare se propune aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție de la data de 25.06.2024 până la data de 25.12.2024. Compartimentul de resort a întocmit Raportul de specialitate, iar Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat cu 13 voturi „pentru,, , din numărul total de 13 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.34 din 29.04.2024 privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural IFN SA, pentru proiectul „Extindere Rețea de canalizare menajeră în satele Dileu Nou, Sânmărghita, Chirileu, Sânpaul, Valea Izvoarelor, comuna Sânpaul, județul Mureș” proiect finanțat prin PNDR.**

9.Diverse

La punctul diverse, domnul consilier personal al primarului Bodi Coloman-Tibi propune, având în vedere că se apropie vacanța de vară, să se blocheze artera principală din centrul comunei, propune colegilor ca pentru ședința viitoare să inițieze un proiect de hotărâre pentru a bloca drumul pe perioada vacanței, între orele 14, 00 și 17,00, este o chestiune benefică pentru copii, bineînțeles

cu excepția ISU, salvare, riverani. Domnul primar îi răspunde că este necesar acordul poliției pentru a face acest lucru, înainte de a iniția un proiect de hotărâre. O altă chestiune, legat de scena, domnul consilier personal al primarului precizează că se poate achiziționa o scenă care costă undeva în jur de 25 mii euro, care să fie proprietate consiliului local, în câțiva ani se acoperă cheltuielile. Domnul primar precizează că dacă permite legislația și sunt bani la cheltuieli materiale, atunci se poate achiziționa, dar problema va fi, cine este omul care se ocupă de scenă. Domnul consilier local Pașca Emil –Dorin referitor la canalizare, acolo la familia Nistor tot timpul curge apa de la canalizare. Domnul primar îi răspunde că se va face o adresă către Aquaserv. Tot domnul consilier local Pașca Emil-Dorin întreabă dacă pe strada romilor din localitatea Chirileu, canalizarea este până în capătul străzii deoarece sunt persoane care doresc să se racordeze. Domnul consilier local Crișan Lucian-Eugen, legat de traficul greu de la Sânmărghita, întreabă cât mai este valabilă autorizația. Domnul primar îi răspunde că autorizația este valabilă până în luna octombrie 2024, dar au finalizat lucrările, nu se mai transportă piatră. Domnul consilier local Crișan Lucian-Eugen mai precizează că pe drumul spre Sânmărghira, sunt două zone în care asfaltul este foarte deteriorat, este un real pericol, și întreabă dacă executantul nu are obligația de a reface drumul? Domnul primar îi răspunde afirmativ, drumul se va reface. Domnul consilier local Grumuș Horațiu –Aurel solicită ca poliția locală să ia măsuri în Chirileu, cu muzica este o problemă. Domnul Bodi Coloman-Tibi precizează că dacă sunt sesizări, poliția locală se va deplasa automat la fața locului. Domnul consilier local Dodoși - Bucsa Jozsef precizează că pe strada nouă, acolo la Dragoș, nu este lumină, apă, canalizare, asfalt. Domnul primar îi răspunde că acolo singurul lucru cu care s-a înaintat este gazul, se află pe lista de investiții. Domnul delegat sătesc Pașca Dumitru întreabă dacă copii din Sânmărghita care sunt la școală la Vaidei se pot transfera la Școala din Sânpaul. Domna consilier local Nagy Gabriella – Maria îi răspunde că trebuie să se adreseze Scolii Gimnaziale Dosa Daniel cu o solicitare. Domnul consilier local Pașca Emil-Dorin propune ca pe drumul de la gară să se amplaseze un soldățel deoarece tinerii cu mașinile fac raliuri pe acolo. Domnul primar îi răspunde că sunt bani la buget pentru siguranța circulației și eventual se poate monta niște praguri de cauciuc.

Datorită faptului că nu mai sunt alte puncte înscrise pe ordinea de zi și nu mai sunt alte discuții la punctul diverse, domnul președinte de ședință Timar Ioan-Dan le mulțumeste domnilor consilieri locali pentru prezență și declară încheiate lucrările ședinței ordinare ale consiliului local Sânpaul.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces -verbal.

Președintele ședinței,
Cons. local Timar Ioan-Dan



Secretar
Oprîș Sîmion